

Информация о работе с одарёнными и талантливыми детьми

МКОУ «Липковская СОШ № 2»

2023 года

В соответствии с планом работы школы, согласно положению «О работе с одаренными детьми», плану работы по развитию одаренных детей, с целью изучения деятельности педагогов по выявлению одаренных детей по предметам, организации целенаправленной и систематической работы с ними был проведен анализ работы педагогов школы.

В современную эпоху, когда значение интеллектуального и творческого потенциала возрастает, работа с одаренными и высоко мотивированными детьми является крайне необходимой.

Работа с одаренными детьми в школе продолжает оставаться одним из приоритетных направлений. Выявление способных детей в нашей школе начинается с момента поступления ребенка в школу. Диагностическая работа, психологическое сопровождение детей, вовлечение ребят в различные интеллектуальные творческие, спортивные мероприятия позволяют вовремя выявить мотивированных детей и спланировать дальнейшую работу по развитию этих способностей.

Творчество детей невозможно без творчества учителей. Учителя нашей школы работают над формированием таких ключевых компетенций обучающихся, без которых современный человек не сумеет сориентироваться ни в общественной жизни, ни в постоянно растущем информационном пространстве.

Работа с одаренными детьми и обучаемыми, позитивно мотивированными на учебу, традиционно ведется по всем предметам. Педагоги используют индивидуальные и групповые задания для обучения, ориентируют школьников на дополнительную литературу с указанием источника получения информации. Индивидуальная, групповая работа предполагает практические задания, проектную деятельность, работу с дополнительным материалом, решение исследовательских задач по математике, химии, физике, биологии, географии.

Учителя школы выбирают такие формы обучения, при которых гибко и вариативно используются разнообразные приемы, методы обучения, не характерные для традиционного урока. Широко используются аудио, видео и компьютерная техника.

Вся работа с одаренными детьми проводится на уроке и во второй половине дня. Учителя школы считают, что подготовка и участие в конкурсах, олимпиадах формирует компетенции устного общения, владение письменной речью, способность брать на себя ответственность, умение участвовать в совместном принятии решений и т.д.

Наши достижения:

- Всероссийская акция «Я люблю свою страну», участие.
- Всероссийский конкурс «Моя страна - моя Россия», социальный проект «Сказки детей о науке» - победитель и социальный проект «Краски эмоций» - третье место.
- Всероссийская патриотическая акция «Единства духа», участники.
- Всероссийский конкурс соавторов Российского движения детей и молодежи, участники.
- Всероссийская акция «Своих не бросаем», участие.
- Всероссийская акция «Спасибо за жизнь», участие.
- Региональный конкурс «Доброволец года -2023» в номинации «Социальное добровольчество», победитель.
- Региональный конкурс «Лучший юнармейский отряд -2023», призеры.
- Нетворкинг «Сделай шаг!», приуроченный к старту III сезона Всероссийского конкурса «Большая перемена», победитель (команда учащихся), региональный уровень.
- Муниципальный этап «Моя страна-Россия», 4 победители и 2 призера.

- Муниципальный этап всероссийского чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» сезона 2022-2023, призеры.
- Сдача ГТО, 52 ученика.
- Муниципальный этап. Соревнования, посвященные памяти А.Ф. Попова, призеры.
- Районный онлайн-конкурс, посвященный Международному дню родного языка, 2 победителя, 2 призер.
- Районный онлайн-конкурс инсценированных саундтреков советских кинофильмов «Сделано в СССР», победители.
- Районный конкурс новогодних поделок а рамках благотворительной акции «Открывайте, Дед Мороз», победители.
- Муниципальный конкурс – эссе «Без срока давности», победитель и 2 призера.
- Муниципальный конкурс «Шаги в науку», 2 победителя.
- Региональный этап «Умники и умницы», участие.
- Победители муниципального этапа спартакиады Юнармейцев.
- Муниципальный конкурс «Информашка -2023», 2 призера.
- Муниципальный конкурс патриотической песни «За Родину, отчизну и страну», победители.
- Муниципальная акция «Зеленая лента», призеры.
- Муниципальная акция «Навсегда», победители.
- Районный заочный конкурс декоративно-прикладного творчества «Моя страна», победитель.
- Областная выставка-конкурс «Волшебные краски Ясной Поляны», участие.
- Областной конкурс «Живая классика», участие.
- Муниципальный этап. Соревнования по настольному теннису, призеры.

Привлечение учащихся к участию проводится с целью пробуждения интереса у них к собственным интеллектуальным возможностям, а также попробовать свои силы в соревновании с детьми других групп, развитию интереса и подкреплению познавательной мотивации. Дети могут продемонстрировать не только знания, полученные на уроках, но и свой собственный кругозор. Кроме того, для детей это замечательный опыт участия в соревновательных и групповых формах работы. 18 мая в школе прошла защита индивидуальных проектов учащимися 10 класса. Ребята выбрали для защиты различные проекты. Они в течение учебного года вместе со своими научными руководителями (Губаревой Н.Н. и Ходань О.А.) занимались исследованиями, проводили опыты, разбирали социально-значимые вопросы, и вот пришло время представить свои результаты. Все участники показали себя с лучшей стороны. Ребята долго работали над проектами и получили тот результат, к которому стремились.